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B 1Ba OTKpbITHIX BEPTHUKAIBHBIX COOOLIAIOLIMXCA cocyna, Iuolamy nonepeuneiX | 1) 36,8 mm;
2) 38,7 mm;

CEuCHHii KOTOPHIX OTMMHAlOTCS B M =2 pa3a, a BHICOTbl OJMHAKOBbI, HAIUTA PTYTb
3) 40,2 mMm;

™,

(pl =13,6 -%J PaccrodHHe OT MOBEPXHOCTH PTYTH OO BEPXHUX Kpa€B COCYAOB | 4) 42.6 mm;
b 5) 44,4 Mm.
J,To pPa3HOCTh

h = 50,0 cM. Ecnu y3kuii cocya noBepxy 3anojHATL BOAOH (pz =1,0 LJ
9 M

Ah ypoBHe# pTyTH B cocyaax OyaeT paBHa: A . R T

. Ah = x1 + x5
le 5 x1-51=x2-52
T, S
v v Xo = S_le = NXq =
= 2x1
Ah =x1+x, = xq + 2x,= 3p,h
1 2 X1 X1 3x1 AR = 3x1= P2 —
p19Ah = pog(h + x3) 3p1 — 2p2
p1 - 3x1 = pa(h + 2x1) 3.50-10
x, = —P2h ~3.136-2-1
3p1 — 2p2




Ot nepexpécTka No ABYM NepeceKalolldMCs MOJ MPSMbIM YriiOM JOpPOraM YAAISIOTCS JBa aBTOMOOHAS. B TeueHue
nMpoMexyTka Bpemenr Af=30cC paccTosHHe MexXay aBTOMOOMaaMH Bospocino Ha As=750m. Ecan asromobunu

M
ABHXKYTCS PaBHOMEPHO W MOJYJb CKOPOCTH ABWXKEHHS MEPBOr0 aBTOMOGWNA OTHOCHMTENbHO gopord v, =15—, To
C

M
MOAY/Ib CKOPOCTH U, ABHXKE€HHA BTOPOro aBTOMOOMIN OTHOCHTEJTbHO AOpOrH paBEH ... —.

C

(As)? = (v1t)* + (v,t)?
(v,t)? = (As)? — (v1t)?
,  (As)* = (vit)*  (As)?

2
(47 +2 2 V1
(AS)Z 5 7502
v2:\ 2 —U1:V302—152:20(

As




B2 |K ropusoHTalnbHOMY KOHLY HEBECOMOH HEpacTsIKMMOW HWTH MpUBA3aH OpycoK Mmaccoit mi,
HaXOAALUMHCA Ha rOpH3OHTANbHOH MOBEpXHOCTH cTona. KoaddHuueHT TpeHus Mexy OpycKoM
1 ctonom p = 0,10. Hute nepebpolueHa yepe3 raankuii HEMOABHXHBIH LIWIKHAP (CM. puc.), Ha
BTOPOM KOHUE HHMTH folBelieH Opycok Maccoii m». Crauana OpycKH YAEepXHBal4 B

m w
£ R T Y

my
HENOABHXXHOM COCTOIHMM, 3aTeM MX oTnycTHiau. Ecnn oTHolueHue macc GpyckoB ki B L5, To
1
OpyCKkM HAUHYT JBHraThCs C YCKOPEHHEM, MOLY/b d KOTOPOrO paBeH ... —}—1—:—'-.
C

T—umig = ma R N _—»

Fimmi
mo,g — T = mya

.

m,g — Uumyg = mpa + mypa mig .

(my, —umy)g = (my + my)a

mo — (1 + mo
m H1g = m a
(1,5—u)g = 2,5a

“= (1,52’—5;1)9 - 1%;,.510 =56(3)=56(3)




T N & ~
Teno maccoi m =1,0 KI' TAHYT MO rOPU30HTAIBLHON MOBEPXHOCTH BAOJb OCH Ox, NPWIOXHB K HEMY TOPH3OHTa1bHYIO

B3

- 3 M
cuny F . KuHeMaTudeckii 3aKOH IOBH)KEHHA TeNa UMEET BHA X (t)= A+ Bt +Ct*, rne A=100m, B=2,0-—,
C

M
C = 4,0 —. Ecny ko3hUUHEHT TPEHHS CKOABKEHHA Mexay TejaoM H nosepxHocThio W = 0,30, TO 3a npomexxyTok

BpemeHu Af =1,0 ¢ oT MOMeHTa Hayana oTcyéTa BpeMeHH cuia £ coBeplumt paboty A, pashyio ... k.

x(t) =10 +2t+4t2 | %0 = 10 . INoT
Eyp F
at?2 [ Vox = | -
x(t) = xg + vort + 5 ) ay = }mg

A=F-s
s=x(1)—x(0)=10+2-14+4-12—-10 = 6(m)
F—umg =ma
F=umg+ma=m(ug+a)=100,3-10+8) = 11(H)
A=F-s=11:-6 = 66(/]x)



B4 [Ilo nmocKoCTH, HaKNOHEHHOH noa yraoM o =30° k ropusoHTy, 6€3 TpeHHA cbe3Kaer Pk i
Tenexka maccod my = 15 kr. Ha Tenexky ¢ BbicoTht #= 1,8 M 6e3 HayabHOH CKOPOCTH
majaer MeUIoK ¢ meckom maccoi mnz = 10 kr (cM. puc.). Ecniu HenocpeacTeeHHO nepen h

M
MOMEHTOM TMaJACHHA MEIUKa Ha TENCKKY MOAYNb CKOPOCTH TEIECKKH U = 2,0 —, TC
c

HEMOCPEACTBEHHO MNOCNE NageHHus MOAYIb CKOPOCTH U TENCKKH C MELIKOM 6)’}1&T

M
paBeH .. —.

m U5 + mov, = (my + my)v

mq,v; + m,v,5in30° = (my + my)v

mqvq + 0,5myv, = (my + my)v

mqvq + 0,5m,v,

'
X mq +my
2
2

m,v; + 0,5m,./2gh
- ’—29h; b= 171 24 £9

m1+‘m2

moyv

mogh = 5

15-240,5-10yZ-10- 1,8
- - 15 + 10 = 24 (E) = o4 (g)
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V= nm
\ 0
_IV
Ty
~m
mo—N

N
E
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=|3

M
m = 25,0 r, To cpeaHss KBaJApPaTHYHASA CKOPOCTb (Uks) MOJIEKYJI ra3a paBHa ... —.

c

3-240-103-8-10"3

251073

=480(

M

C

BS |B 6amnone smectumoctsio V= 8,00 1 mon nasnenveM p =240 kila naxoauTcs MpeanbHbldi ras. Eciu Mmacca raza

)




B6 kI

Kr

Ha 6onblyio Taowmyro JbaHHY (?x=330 ) C BbicoThl /# =14 M ynana rupa. Ecam macca rupu my =38 kr, a

| Temnepatypa rupu £ = 0 °C, To B pe3ynbTare e€ NnajeHHs pacTas JEQ MaCCOH m, PaBHOM ... I.

Q=1A-m
Q =E, =mygh

A-m=mygh

_mygh 38-10%-10- 14

2~ 330-103 6(r)

m



Tenuii | M =4,0 ¥

\ MOJ1b

] maccon m =200r, HauanpHas Temneparypa koroporo 77 =300 K, cHayana H30XOpHO

OXJIAZIUNM, B pPe3y/bTaTe 4ero JaBlieHHE Ta3a YMEHBUIMIOCh B TPY pasa, a 3aTeM M300apHO Harpeny 10 HayaibHOMH
Temrnepatypbl. Pabora A, coBepli€HHas CHION /aBNeHWs raza NMpH NMepexoae W3 HaYajlbHOrO COCTOSIHHA B KOHEYHOe,

paBHa ... K[K.

m

A =poAV =vRAT; v=—; AT-?
M 3P0 7

3poVs _ poV1 3 1 TS

— — ~

T, T, ' Ty T, Po[ 7, 5

V. |4
T, 300 ! 2y

T, = = =
2= 3 3 100(K)

AT = T3—T2 =T1—T2= ZOO(K)

m 200
A = VRAT = MRAT = T8,31 200 = 83100(/Ix) =~ 83(x/Ix)



BS | JlBa napannenbHbIX CBETOBbIX J1y4d, PaCCTOSHHE MEXAY KOTOPbIMM L, Na/laloT Ha OJIHOPOAHBIN CTeKIsHHbIH (n = 1,75)
wap paaguycoM R =150 MM. Oaun u3 ayyei npowén ckBo3b wap no ero adamerpy. Ecau oba nyya Buiuuiy U3 mapa u3

ONHOH TOYKH, TO PACCTOSHHE L PaBHO ... MM.

a = 180°— (180° — 2B) =28

sina

sinfs - L
sin2  2sinficosp -
—=n= : = 2cospf
sinf sinf
n
cosf = > sinf =+/1 —cos?ff =

—

_ |4 n2 _\/4—n2 o , L L

_\ 1 > o sina=n Slnﬁ—E, =2

| Rnv4 —n?  150-1,75,/4 — 1,752
B 2 B 2

=127 (MM)




B9 | Manenbkuii 3apsokeHHbIH Iapuk Maccoit m = 100 Mr noaseiieH B Bo3AyXe Ha JIErkoi ménkoBoit HutH. [locne Toro kak
LIAPWK MOMECTUIN B OJHOPOJHOE 3IEKTPOCTATHYECKOE MO, IMHHA HanpaKEHHOCTH KOTOPOTO FOPHU3OHTANIbHBI, HUTh

B
OTKJIOHWIACh OT BEepTHKaIM Ha yroa o = 30° Ecau Momynp Hanpsk€HHOCTH 3toro noas £ =180—, Tto moaynb
cM

3apsaja |q| lapyka paseH ... HKu.
T+F,+mg=20

OX: i Py
Tsina = qE qE

;m
~3l

oY - tga = mg s 3
Tcosa = mg | -
v

_mgtga  100-107°-10

— =32-107°(Kn) = 32(uKn)
E 1,73 - 180 - 102



B10| Dnexrpuueckas 1enb (CM. puc.) COCTOMT M3 MCTOYHMKa Toka ¢ DJIC &= 5,4 B

conpotupfieHusiMu R =600M, R, =500M, R3=700M, R;=400m.

M BHYTPeHHHM conpoTuBiaeHueM r=100M #u ueTbip€x pe3ucTOPOB . 5.

TernnoBas MOWHOCTb Py, BblaeisieMas B pe3ucTope Ry, paBHa ... MBT. —

E
I = : — = =
R06Lu_ + r’ R23 R2 + R3 504+ 70 120(OM)

_— RiRy; 60120 _ 40(0m)
1237 R+ R, 60+ 120

Roem. = R123 + R4 =40 + 40 = 80(0m)

E 54
Rogu, +7 80+ 10

I = = 0,06(4)

U1 — IR123 — 0,06 - 40 = 2,4(]3)

L UP 2,47
"R, 60

= 0,096(Bt) = 96(MBT)



B11{B wuacanbHoM konebatensHom LC-KOHTYpE NPOMCXOAST CBODOIHBIE 3NEKTPOMATHHMTHbIE konebanus. EmkocTs
xoHaeHcatopa C = 1,8 mk®, MakcuManbHOe 3HaueHue HanpsxeHusa Ha HEM U, =6,0 B. B MomeHT BpeMeHH, koraa

HarnpsHkKeHHe Ha koHaeHcatope U = 4,0 B, sHeprus MarHUTHOro nonst Katywku W, paeHa ... MK/Ix.

cU? CcU: cUu? ¢
Wy =W ———=—"—-—-=5WU;-U%) =

L% (36 — 16) = 18(Mk/x)

2



B12{KpanpatHas pamka miowaneio S§=0,30 1M°, M3rotoBneHHas u3 TOHKOH AB, Tj

MPOBOJIOKH, BPalaeTcs B ONHOPOAHOM MarHWTHOM none. Ecan Boone —y,* =~ f\

HOPMAJM K MJIOCKOCTH paMK¥ NpoBecTH ock (Jy, TO rpaduk 3aBHCHMOCTH 20 —
AB, {0 L W

CKOPOCTH M3MEHEHHS NMPOEKUMH MarHHTHOH WHAYKUHMH ? Ha 3Ty OChb OT o | Pl ™

BpeMeHH f Oyaer HMMeTb BHI, [IPEACTaBICHHLIH Ha  PHUCYHKE. -10 Y A3, | ;!L ~'~.3-MC

Moayne D/1C | &1 3MIEKTPOMAarHUTHOW WHAYKLIMH, BO3HWKaloLIe#t B paMke B 20 \ K N\

MOMEHT BpeMeHH ¢ = 2.0 Mc, paBeH ... MB. - \

AD SABcosa SAB

= —_— = :——y=— . —Z, —20 —
& At At At 0,3-107%- (=20)

=6-10"%(B) = 60(mB)



B4

'B ABYX OTKpBITBIX BEPTHKANBHBIX LMTHHAPHYECKHX COOOIIAIOUIMXCA COCYAaX, IIOWAAH NONEpedHbIX CeueHmHs
r

kotopbix S = 100 cM’ 1 S, =400 cM’, HAXOMHMTCA IKHIKOCTH (p= 1,00——3—J B COCTOAHHHM paBHOBecHA. B meprom
o™

cocyle Ha MOBEPXHOCTH MKHAKOCTH JEXUT HEBECOMBIH, JIErKOMOABIDKHbIA MOPINEHb, TUIOTHO NpPHIEralommui K
cTeHkam cocyfia. Eciu Ha nopieHp Ge3 HavanbHON CKOpPOCTH MONOXHTE rpy3 maccoit m =500 r, To mpu nepexone

CHCTEMBbI B COCTOAHHE PAaBHOBECHA BBIACIHTCA KOMHYCCTBO TCILUTOTEI Q, paBHOC ... M,].I?K.

Q=E,—E h ,

h
E, = mgh, + hI h1I i ' 2

hq
+pS1h, g 5 T

pght
2

h
‘|',052hlg71 =mgh, + (S +52)

h,  pghs
E =,052h297 = 2 Sy

pght pghs
Q=mgh1+EO—E=mgh1+ > (51+52)— 7 SZ -




B4 |B IByX OTKpbITBIX BEPTHKAIBHBIX LIWTHHAPHYECKHX COOOIIAIOMKXCA COCYJaX, MIOLAAH MONEPEeqHbIX CedeHHH

r
kotopbix S = 100 cM’ 1 S, =400 cM’, HAXONHTCA KHIKOCTE (p= 1,00——;) B COCTOAHHHM paBHOBecHA. B meprom
o™

cocyle Ha MOBEPXHOCTH MKHAKOCTH JEXUT HEBECOMBIH, JIErKOMOABIDKHbIA MOPINEHb, TUIOTHO NpPHIEralommui K
cTeHkam cocyfia. Eciu Ha nopieHp Ge3 HavanbHON CKOpPOCTH MONOXHTE rpy3 maccoit m =500 r, To mpu nepexone
CHCTEMbl B COCTOSIHHE PaBHOBECHS BBIAENHTCA KOJHYECTBO TEILTOTH {J, paBHoE ... MJIx.

mg

— 2 — pah 4-
S pgn, H . ,
m 500 h? hlI H 2

h = —= =
27 pS;  1-100

=5 (CM);

S-h 400-5
Sohy = (S +S3)hy; hy = 22—

(S;+S,) 500

=4 (cm)

h2 hZ
,092 1(51"'52)—'092 2

= 0,1 (/I)x) =100 (MmIx)

Q = mgh, + S,=024+04-0,5=




BS

Ha pucyske u300paxeHO MonepevHoe ceHeHHe CTEKISHHOrO WHIMHApPA paauycoM R W
npsamas O,0,, NepreHAUKYISpHAA OCH UHIMHAPa U Nnepecekatomas 3ty ock. Ilanaroummii
W3 BO3JyXa Ha UMWIMHAP CBeTOBOH 5y AB mén napannensHo npamoit 0,0, Ha
paccrosHuu /= 21,6 cM oT He€. AGCOMOTHBIN MOKa3aTeNb MPeOMIEHHS CTEKIIa N = 1,6,
Bo3ayxa — 1y = 1,0. Ecnu npenominénneiii myy CD Beiwuen U3 cTexia B Touke C, nexaei

Ha nipaMoi O;0; (cM. pHc.), TO panuyc R UMIIMH/Ipa paBeH ... MM.

l [ sine 1 |KC| |KC]|
sing =—;sinff = ——; n = L . |KC|-?
R g KC|’ " Tsing TR R’ KC

IKC| = /12 + [XC|%; |XC| = |XO0| + R; |X0O| = yR2 — I2

1XC| = /R2 — 12 + R;

\/lz+(\/R2—l2+R)Z= L s a

i

|KC|

= \[12 +R2 —12 + 2R/R?2 — [2 4+ R? =




B8 |Ha pucyske u300paxeHO MonepevHoe cevdeHHe CTEKISHHOro LMIMHApA paauycoM R H
npsamas O,0,, NepreHAUKYISpHAA OCH UHIMHAPa U Nnepecekatomas 3ty ock. Ilanaroummii
W3 BO3JyXa Ha UMWIMHAP CBeTOBOH 5y AB mén napannensHo npamoit 0,0, Ha
paccrosHuu [ = 21,6 cM oT He€. AGCOMOTHBIN MOKa3aTeNb NMPENOMIICHHS CTEKIa M = 1,6,
Bo3ayxa — 1y = 1,0. Ecnu npenominénneiii myy CD Beiwuen U3 cTexia B Touke C, nexaei
Ha nipaMoi O;0; (cM. pHc.), TO panuyc R UMIIMH/Ipa paBeH ... MM.

= \/ZRZ + 2R\R? — I2

~ V2R%+2RVRZ =12

n
R
,  2R*+2RVR? -2
ne =
R?2
2o 2VR? — 12
n- =
R
2VRZ —12 ,
R
4(R* - 17)
R2 — (nZ _ 2)2

4R? — 41?
RZ — (nZ _ 2)2
41°
4—F=Tl4—47’l2+4
41%
7 = 4n* —n* =n2(4 — n?)
p2 — 412 P = 21
"2 -nd)  nvE-n2
P = 2-21,6 43,2

C16/4—162 16V144
= 22,5(cm) = 225(MMm)




Ha pucyske U306paxeHO NOnepevHoe CeveHHe CTEKISHHOrO UW/IMHApA paauycoM R u
npsamas 0,0,, NeprieHAUKYISpHas OCH UMIMHApPa M nepecekatomas sty ock. Ilanatoummii
M3 BO3JyXa Ha UWIMHAP CBETOBOH Jyd AB wén mnapauienbHO NpAMOH 0,0, Ha
paccrosHun [ = 21,6 cM oT He€. AGCOMIOTHBIN MOKa3aTesb NPeJIOMICHUA CTeKIIa N = 1,6,
Bo3ayxa — 1y = 1,0. Ecnu npenomii€xnsiii siyd CD BBILUEN M3 CTEK/IA B TOUKE C, nexaien
Ha npamoii 0,0, (cM. puC.), TO paauyc R UMIIHH/PA PaBEH ... MM.

Il cnocod: |sin2f = 2sinficosf

a=180°— (180°—2B) =28 4 & ‘o

sina sin23 ! !
— =N, —— =n=2cosp o
sinf sinf o
B == 7
cosf = =
2
2
n 4 —n?

sinf =+/1—cos?2f = |1—— =
\
sina : n-sinf AV —nt R 2!
=—==n-sinf = :
R 2 nv4 — n?2




B4.

Haxoasmumncss Ha HKaQy KOT Maccou my = 3,0 KI' 3alIpbITMBAET Ha CBe-
TUJIbHUK, PacHoJ0XeHHB Ha pacctostiud L = 100 cM ot mkada
(cMm. puc.). HavasbHasi CKOPOCTb KOTa HalpaBjieHa FOPU30OHTAIbHO. - H
CaeTuibHUK Maccol my = 2,0 kr noase‘me}{ Ha HEBECOMOM HepacTs-
>KMMOM LIHYpe Ha pacctosHuu H| = 140 cm ot notoaka. Paccrosguue
oT noToJsKa 0 uiKada Hy = 95 cM. Eciiv npeHeOpeub pasMepaMH KOTa L

H,

H CBETUJIbHHUKA, TO MAKCHMMAJIbHOE OTKJIOHEHHE CBETH/IbBHHUKA C KOTOM
OT TIOJIOKEHHUA PABHOBECHUA B TOPH30OHTATBHOM HallPpaBJICHHH 6y,ZI€T PdBHO ... CM.

ﬂpu_ueuanue. Kosebanus cBeTHABHUKA C KOTOM HEJNb3s CYUTATH FAPDMOHHYECKHMMU.

myvy = (mq + my)v

mqvy
(my; + my)

v Vo

b~
|
S
o
o~

—?

Z(Hl - Hz) . 2(1;4 - 0,95)

t = —
\ g \ 10
=./0,09 = 0,3 (c)
L 1 10 /M
Vo= YT 03 3 (?)
m1v0 3 . 10
v




B4.

Haxoasmumncsa Ha nika@y KOT Maccou my = 3,0 KI' 3alIpPbITMBAeT Ha CBe-
TUJILHUK, PacHONOXEeHHHH Ha pacctostHuM L = 100 cm ot mkada
(cM. puc.). HayasibHas CKOpoCTh KOTa HallpaBji€Ha FOPH30HTAJIbHO.
CaeTuibHUK Maccolt my = 2,0 kr noaselme}{ Ha HEBECOMOM HepacTsi-
>KMMOM LIHYpe Ha pacctosHuu H| = 140 cm ot notoaka. Paccrosguue
oT noToJiKa A0 wKada Hy = 95 cM. Ecsiu npeHe6peub pasMepaMy KOTa
U CBeTHJIbHMKA, TO MAKCHMAJIbHOE OTKJIOHEHUE CBETH/IbHBKA C KOTOM

H,

(my + my)v?

> = (m; + m,)gAH

_v —
29 2-10

2 22 H,
=0,2 (Mm)= 20(cm)

AH

OT IOJIOKKEHHA PABHOBECHUA B TrOPH3OHTAJTBHOM HalpaBJICHHUH 6y,ZIeT P4BHO ... CM.

ﬂpu.ueuauue. Konebanus cBeTHABHUKA C KOTOM HEJIb3sl CYUTATh FAPMOHUYECKHMH.

a= |Hf — (H — AH)? =

= /1402 — 1202 ~ 72 (cm)

H,




